MÓDULO 1: EXERCÍCIOS – CEQ – Valor 10 Pontos

01 (BUSSAB e MORETTIN- 22)
Numa central telefônica, o número de chamadas chega segundo uma distribuição de poisson, com média de oito chamadas por minuto. Determinar qual a probabilidade de que num minuto se tenha:

a) 10 ou mais chamadas

b) menos que 9 chamadas

c) entre 7 (inclusive) e 9 (exclusive) chamadas

02

(BUSSAB e MORETTIN-23)


Num certo tipo de fabricação de fita magnética, ocorrem cortes a uma taxa de um por 2000 pés. Qual a probabilidade de que um rolo com 2000 pés de fita magnética tenha:

a) nenhum corte

b) no máximo 2 cortes

c) pelo menos 2 cortes 

03 (BUSSAB e MORETTIN-24)
Suponha que a probabilidade de que um item produzido por uma máquina seja defeituoso é de 0,2. Se dez itens produzidos por essa máquina são selecionados ao acaso, qual é a probabilidade de que não mais do que um defeituoso seja encontrado? 

04 (BUSSAB e MORETTIN-32)
Um fabricante de peças de automóveis garante que uma caixa de suas peças conterá, no máximo duas defeituosas. Se a caixa contém 18 peças, e a experiência tem demonstrado que esse processo de fabricação produz 5 % das peças defeituosas, qual a probabilidade de que uma caixa satisfaça a garantia?

05 (BUSSAB e MORETTIN - 34)
O número de petroleiros que chegam a uma refinaria em cada dia ocore segundo uma distribuição de poisson, com lampda igual a 2. As atuais instalações podem atender, no máximo, a três petroleiros por dia. Se mais de três aportarem num dia, o excesso é enviado a outro porto.

a) Em um dia, qual a probabilidade de se enviar petroleiros para outro porto?

b) De quanto deverão ser aumentadas as instalações para permitir atender a todos os navios que chegarem pelos em 95% dos dias?

c) Qual o número médio de petroleiros que chegam por dia?

06

(BUSSAB e MORETTIN - 42)
A aceitação de um lote. Suponha que um comprador queira decidir se vai aceitar ou não um lote de itens. Para isso, ele retira uma amostra de tamanho n do lote e conta o número x de defeituosos. Se x é menor ou igual a A, o lote é aceito, se x é maior que A, o lote é rejeitado; o número A é fixado pelo comprador. Suponha n=19 e A=2, qual a probabilidade de aceitar o lote se:

a) a proporção de defeituosos é 0,10

b) a proporção de defeituosos é 0,20

c) a proporção de defeituosos é 0,05

07 (ASQ-2)
Qual é a melhor maneira de avaliar um plano de amostragem?

a) Risco alfa

b) Risco beta

c) CCO

d) Determinar quão bem o plano se aproxima da Norma MIL-STD-105E

Justifique a resposta

08 
Trace a curva CCO para um plano simples de amostragem com a amostra de tamanho 80 e critério de aceitação de 5.

09  
Para o exercício anterior calcule LQMR ou AOQL.

10
Baseando-se na MIL-STD-105E e na apostila defina os conceitos de:

a) AQL (NQA)

b) AOQL

c) QL

d) Risco Alfa

e) Risco Beta

11 (ASQ-p31)
Determine o tamanho de amostra e critério de aceitação para um lote de tamanho 1000, AQL=0,4%, Nível II, Inspeção Normal, amostragem simples.

12 (ASQ-p25)
Utilizando-se da MIL-STD-105E, tamanho do lote de 120 , amostragem simples, AQL 1,0%, que decisão você deve tomar se um defeito é encontrado na amostra?

13 (ASQ-p72) 
Determine o tamanho de amostra e critério de aceitação para um lote de tamanho 1000, AQL=0,65%, Nível II, Inspeção Severa, amostragem simples.

14 
Trace as curvas CCO para um plano duplo  de amostragem:

Primeira amostra n= 150, aceitação=1; rejeição=4

Segunda amostra n=200 , aceitação total=5; rejeição total =6 

15
Trace a curva CCO para um plano simples de amostragem com a amostra de tamanho 72 e critério de aceitação de 2.

16
Quando se torna vantajoso utilizar a amostragem  simples ao invés da amostragem dupla. 

17 (ASQ-26)
Se um plano simples de amostragem tem tamanho da amostra de 125 e critério de aceitação de 3 e se a qualidade dos lotes for de 1,4 %, qual o percentual de lotes, no longo prazo, que deverá ser rejeitado?

18 (ASQ-25)
Determine o tamanho de amostra e critério de aceitação  para um lote de tamanho 5000, AQL=0,10%, Nível III, Inspeção Normal, amostragem simples.

